

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXI

Buenos Aires, Viernes 20 de julio de 1979

Буэнос Айрес, пятница 20 июля 1979 г.

N° 1533

СТРАШНАЯ НОЧЬ

(3/16 — 4/17 ИЮЛЯ 1918 года)

Проповедь покойного Высокопреосвященнейшего Аверкия, архиепископа Сиракузского и Троицкого, произнесенная перед панихидой по Царственным Мученикам в канун Дня Скорби 3/16 июля 1967 года в Свято-Троицком монастыре в Джорданвилле, США.

Ровно 49 лет исполняется в эту предстоящую ночь с той страшной ночи, когда в Екатеринбурге произошло беспрецедентное в истории человечества злодеяние — беспрецедентное по своей жестокости, по необыкновенной силе злобы, проявившейся в нем, и, особенно, по своим губительным последствиям, не только для нашей Родины-России, но и для всего мира. И совсем неверно — видеть в этом страшном злодеянии один только чисто-политический акт, как и в служении нами панихид по убиенной Царской Семье — неуместное занятие политикой, в чем некоторые так любят нас обвинять.

Это — акт РЕЛИГИОЗНО-МИСТИЧЕСКИЙ, имеющий глубокий и страшный таинственный смысл. И это религиозно-мистическое значение его мы должны всегда иметь в виду и хорошо его помнить, дабы правильно оценить все, что происходит ныне в мире.

Прекрасно разъясняет его нам великий всероссийский праведник св. Иоанн Кронштадтский, недавно нами прославленный, который духом своим еще за много лет прозревал это страшное злодеяние. Когда однажды приехали к нему из Пермской губернии благочестивые богомольцы, он неожиданно сказал: «Над Пермью повис черный крест». (Екатеринбург входил тогда в состав Пермской губернии). Только после ужасных событий 1918 года они поняли смысл этих пророческих слов. Совершая однажды богослужение в подворье Леушинского монастыря в Петербурге, св. праведный Иоанн в своей проповеди начал с особою силою взывать: «Кайтесь, кайтесь! Приближается ужасное время — столь ужасное, что вы и представить себе не можете!» А когда 80-летняя старуха, игуменья Таисия спросила его: «Батюшка, когда же это будет?» — он отвечал: «Мы с тобою, матушка, не доживем, а вот они» — и он указал рукой на более молодых монахинь — «доживут».

В своем замечательном слове на день рождения Государа Императора Николая Александровича в 1902 г. св. прав. Иоанн сказал буквально так: «...Да, чрез посредство державных лиц Господь блюдет благо царств земных и, особенно, благо мира Церкви Своей, не допуская безбожным учениям, ересям и расколам обуревать ее, — и величайший злодей мира, который явится в последнее время, — Антихрист, не может появиться среди нас, по причине самодержавной власти, сдерживающей безчинное шатание и нелепое учение безбожников. Апостол говорит, что доколе не явится на земле Антихрист, доколе будет существовать самодержавная цар-

ская власть». «ТАИНА БО УЖЕ ДЕЕТСЯ БЕЗЗАКОНИЯ», говорит он, но доколе не совершится, доколе не возьмется от нас Державный: «ДОНДЕЖЕ ДЕРЖАИ НЫНЕ ОТ СРЕДЫ БУДЕТ», и «ТОГДА ЯВИТСЯ БЕЗЗАКОНИК», которого «ГОСПОДЬ ИИСУС УБИЕТ ДУХОМ УСТ СВОИХ» (2 Солун. 2, 7-8).

В одной из других своих проповедей св. прав. Иоанн прямо говорил, что «когда возьмется от земли Удерживающий теперь (Православный Русский Царь-Самодержец, по неоднократному его толкованию), тогда придет Антихрист». (см. слово 1906 г.). В проповеди своей, сказанной в 1907 году, св. прав. Иоанн грозно прорекнул: «Царство Русское колеблется, шатается, бли-



зко к падению. Если в России так пойдут дела, и безбожники и анархисты-безумцы не будут подвергнуты праведной каре закона, и если Россия не очистится от множества плевел, то она опустеет, как древние царства и города, стертые правосудием Божиим с лица земли за свое безбожие и за свои беззакония... Бедное отечество, когда-то ты будешь благоденствовать? Только тогда, когда будешь держаться всем сердцем Бога, Церкви, любви к Царю и Отечеству и чистоты нравов... И чем бы мы стали, Россияне, без Царя? Враги наши скоро постарались бы уничтожить

и самое имя России, так как Носитель и Хранитель России, после Бога, есть Государь России — Царь Самодержавный: без него Россия — не Россия».

Не поразительно ли, как буквально исполнились эти пророческие слова нашего великого праведника и прозорливца? — Не стало Царя — не стало и России!

И вот, с той поры как не стало «Удерживающего» — Православного Царя Русского, а вместе с Ним не стало и прежней России как Святой Руси, — мы ясно видим, какая началась во всем мире бешено-напряженная работа по созданию условий и обстановки, которые бы благоприятствовали скорейшему появлению Антихриста.

Поистине только слепые духовно могут этого не видеть!

Как быстро все в мире начало резко меняться к худшему: какое гонение (все равно, открытое ли то или скрытое!) возникло везде на истинную веру и Цер-

нам в этом отношении все новые и новые сокрушающие душу известия.

Можем ли мы, после всего этого, убаюкать и убаюкивать себя, пытаюсь уверять и себя и других, что все обстоит хорошо, что все в мире идет вполне нормально, к какому-то положительному прогрессу? Не значило ли бы это — обманывать себя и других?

Всем благоразумным, честным и здравомыслящим людям теперь должно быть совершенно ясно, какой страшный религиозно-мистический смысл сокрыт в этом жутком Екатеринбургском злодеянии, что это отнюдь не простое политическое убийство, каковых в истории было не мало.

Православный Русский Царь, а с ним и Православная Россия должны были быть устранены, уничтожены, дабы ничто не мешало, ничто не препятствовало скорейшему воцарению на земле противника Христова — Антихриста.

И вот мы теперь с вами и являемся как раз невольными свидетелями этой напряженной подготовки к его воцарению! Времена и сроки нам, правда, ясно не открыты, но зато признаки близости этого дано больше чем достаточно. И с каждым днем мы наблюдаем исполнение этих признаков, все более и более поразительных и вразумительных для тех, кто хочет и способен еще вразумляться.

Итак, наша панихида по царственным мученикам — это отнюдь не политический акт, а религиозно-мистический. И потому эта панихида носит особый, отличный от обычных панихид характер. Конечно, мы, как и при всякой панихиде, молимся о прощении и оставлении грехов убиенных, как мы молимся и обо всех, еще не прославленных официально Церковью святых, но одновременно мы молимся с покаянною молитвою и о прощении наших собственных грехов, поскольку все мы православные русские люди, так или иначе в большей или меньшей степени, виновны в том, что допущено было на нашей русской земле такое страшное злодеяние. Ввиду этого, нашей Высшей Церковной Властью и установлено читать в конце этой панихиды особую колелопреклонную покаянную молитву, слова и мысли которой заимствованы из молитвы трех благочестивых отроков в печи огненной — из книги пророка Даниила. Вместе с тем, мы просим наших царственных мучеников вознести о нас молитву перед престолом Божиим, о нашей несчастной страждущей Родине-России и о всем современном мире, судьбы которого так очевидно связаны с судьбой нашей России. Аминь.

† Архиепископ АВЕРКИЙ

Я. ТЕЛЬНОВ

Анатомия сепаратизма

Когда-то русские (?) студенты послали телеграмму японскому микадо, поздравляя его с победой над Россией, а теперь редакция «Континента» — В. Максимов, В. Некрасов, Н. Горбаневская, а с ними А. Амарьик и В. Буковский, — совместно с редакцией польского зарубежного журнала «Культура» подписали «Заявление по украинскому вопросу», в котором выразили свою готовность отделить современную Украину от остальной России. Это заявление хуже телеграммы студентов. «Культура» провела в нем претензии Польши, а «Континент» предал Россию.

Авторы «Заявления» должны бы знать, что никакой Украины, как государства, как и украинского народа никогда не было, а был русский народ, как он называл себя до советской власти, — единокровный, единоверный и единойзычный со своим малороссийским наречием. «Украинство» подбросили в Галицию еще до Первой мировой войны немцы и Ватикан, когда она была под властью Австрии, как идеологическое оружие, — первые для раскола русского народа и вторые для проникновения папской унии в толщу русского народа и тем самым для углубления этого раскола. Поляки, занимавшие тогда, по соизволению Австрии роль ведущего слоя в Галиции, взяли коверкать галицкое наречие, очень близкое к русскому языку, заменяя и дополняя галицкие слова множеством польских слов, совместно с австрийским министерством просвещения, в ведении которого находились школы. Так создавалась «украинская мова» имея всё ту же цель: — как можно больше отделить придуманных украинцев от русских.

Советская власть также боялась поначалу единства русского народа и увидев в «украинстве» «прогрессивное явление» поспешила признать «украинство» и переименовала юго-западную Русь из Малороссии в Украину и ввела «новую мову» — все на радость извечным врагам России.

Теперь советская власть вынесла решение о подготовке к торжественному празднованию «325-летия воссоединения Украины с Россией». Однако мало заметить, что никакого воссоединения не было, а происходило присоединение старинных русских областей к Державной России из-под польского гнета. Слово Украина употреблялось тогда в смысле окраины, края, но никому в голову тогда там не приходило, что они не русские люди, а какие-то неведомые украинцы. Известно также, что одно время среди малороссов было сильное течение, что они более русские, чем великороссы.

Интересно, как смотрят на это дело выдающиеся малороссы (а не украинцы) — наши современники. В поле моего зрения три таких лица. 1-ый — А. И. Занкевич (А. Дикий). Он написал замечательную книгу «История Украины-России в неизвращенном виде» и называет себя сыном триединого Великого Русского Народа. Второй — А. Белопольский, написал интересную и оригинальную книгу «СССР на фоне прошлого России», в которой сообщил много новых данных о Киевской и Московской Руси. Он больше симпатизирует Киевской Руси, но и он не за отделение, а за федерацию. Третий — Ф. П. Богатырчук. В прошлом профессор Киевского медицинского института, а ныне профессор Оттавского университета в Канаде. Он осуждает заявление «Континента» и говорит, что надо спросить народ, который в 1918 году, при выборах в Учредительное Собрание, высказался за единство с Россией.

Как видно «Континент» получил не мало протестов и ему пришлось в № 14 сделать такое добавление к своему «Заявлению по украинскому вопросу», напечатанному в номере 12: «Мы стремимся, во всяком случае, создать такую ситуацию, в которой украинцы могли бы свободно высказаться, хотя бы они жили в независимом государстве», как будто малороссы всегда были зависимы, а не являлись сами строителями русского государства. Теперь же все народности России зависимы от коммунистической власти, в том числе и нынешние украинцы. Поразительно и то, что редакция «Континента» не может не знать, что современная Украина крепко связана культурными, экономическими, энергетическими и промышленными узлами со

всей Россией и с такой легкостью идут на ее отделение. Нельзя также забывать и территориальные трудности. Малороссия резко выросла в своей территории, после присоединения к Российской империи. В ее состав вошла ныне забытая Нсвороссия — огромная полоса вдоль Черного моря, отбитая общерусскими силами у турок. О ее величине можно судить потому, что главным городом Нсвороссии был Екатеринослав — нынешний Днепрпетровск. Беглецы из-под польского гнета свободно селились на левом русском берегу Днепра, потому что это были русские люди, а не какие-то там украинцы. После выселения татар из Крыма, он был заселен, главным образом, великороссами из Мещерского края, но Хрущев присоединил Крым к Украине. А ведь Крым был общерусской, а потом и общесоветской здравницей. Захочет ли остальная Россия расстаться с Крымом и черноморским побережьем, — это вопрос общерусский. Отчужденная Украина опять породит вождения поляков и немцев. Первые будут стараться оторвать от нее хоть какой-нибудь кусок, а вторые хоть бы и всю Украину, которой они овладевали уже 2 раза. Все сложно в Украинском вопросе и нет в нем места легкомыслию.

Вслед за позорным «Заявлением по украинскому вопросу» В. Максимов и В. Буковский опубликовали в Лондоне в латвийском клубе общую декларацию по национальному вопросу от имени демократической группы в составе 18 человек. В этой декларации говорится о самодопределении, об отделении, возрождении национальностей и пр. и тому подобное, одним словом все, что только можно сказать для расчленения России. Это программа хаоса и развала. О самой же России и о русском народе не сказано ни слова. Между тем именно русский народ является наиболее угнетенным и обездоленным из всех народов Сов. Союза. Каким фарсом после этого являются слова Максимова «Россия любовь моя», сказанные им сотруднику газеты «Фигаро». На этом фоне совсем иначе выглядят два русских еврея, тоже недавних эмигранта из Советского Союза. Один из них М. С. Агурский — соавтор сожженных «Из-под глыб» в одной из своих статей писал, что национальные образования в Сов. Союзе просвещаются, обстраиваются и индустриализируются за счет русского народа. Центр России беднеет и пустеет, потому что люди оттуда разбегаются на окраины, где жизнь лучше, потому что идеологический и хозяйственный гнет слабее. Он же с теплом отзывался о возрождении русского национального движения, назвав два его центра: Всероссийский национал-христианский союз освобождения народа в Ленинграде и группу русских людей, сплотившихся вокруг журнала В. Осипова — «Вече». Илья Григорьевич Земцов, ныне профессор Иерусалимского Университета, давая интервью в «Русской Мысли», когда его спросили, как он смотрит на будущее России, ответил так: «По моему личному убеждению в единении с русской культурой, в единстве с Россией — будущая судьба народов России. Но России, освобожденной от советизма».

Когда заходит речь о национальных меньшинствах, тотчас встает проблема больших и малых народов. Возьмем к примеру прибалтийцев. Об эстах-эстонцах греческие писатели упоминают уже во втором веке до Рождества Христова, как о маленьком народе, живущем на восточном побережье Балтийского моря и занимающемся ловлей жемчуга. С тех пор прошло более двух тысячелетий, но эстонцы как были, так и остались маленьким народом. О русском народе, пока не найдено сведений от второго века до Р. Х., но он разросся в большой и великий народ, овладевший одной шестой земной суши. Почему это так? По видимому нет другого объяснения, как только: кому, что дано от Бога.

О всех балтийцах: эстонцах, латвийцах и литовцах также известно, что больше половины их живет не дома, а в чужих странах. А почему? Маленькие народы не в состоянии создать в наше время высокой культуры ни в области духа, ни техники и поэтому многие из них предпочитают «греться» у чужого очага.

Можно поставить вопрос и так: спра-

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

ИСКРА БОЛЬШОГО ПОЖАРА

Во многих странах нашего беспокойного мира полыхает огонь междоусобной войны и терроризма. Назовем некоторые из них: Родезия, Намибия, Ангола, Уганда, Огаден, Эритрея, Чад, Камбоджа, Филиппины, Афганистан, Турция, Западная Сахара, Италия, Испания, Северная Ирландия и так далее. На этом фоне маленькой искоркой горит Никарагуа, охваченная гражданской войной. Печать, особенно американская, уделяет большое внимание событиям, происходящим в этой крошечной стране Центральной Америки, обладающей всего двумя с половиной миллионов жителей. Сообщения о них помещаются на первой странице рядом с описанием истреби в Токио. В противоположность этому телеграммы о кровавых боях, например, в Афганистане прячутся где-то на задворках. Это объясняется тем, что здесь столкнулись интересы многих государств.

Не является просто случайностью, что после недавнего посещения Фиделем Кастро Мексики, правительство этой страны повало дипломатические сношения с Никарагуа. Советская мафионетка, кубинский премьер, давно уже стремится стать твердой ногой на американском континенте и помощь мексиканского президента, Лопеса Портильо, ему весьма кстати. Куба, по сведениям американской разведки, снабжает оружием и «советниками» повстанцев-сандинистов.

Коста-Рика всегда была покровительницей и служила убежищем сандинистов. Так, в 1959 году Никарагуа обвинила эту страну в поддержке мятежных войск. Тогда она закрыла границу и повстанческое движение, не получая поддержку, было раздавлено. Когда же в этом году, несмотря на бесчисленные протесты, Коста-Рика отказалась принять какие-либо меры, то президент Никарагуа, Анастасио Сомоса, пригрозил, что он бросит туда свои войска, чтобы уничтожить повстанческие базы. Коста-Рика на эту угрозу никак не реагировала, но Мексика заявила, что она придет на помощь «обижаемой» стране и Сомоса провела свою угрозу в жизнь не решится.

Расположенные к северу от Никарагуа Гватемала и Сальвадор, относятся благосклонно к правительству Сомосы, а Гондурас объявил о своем нейтралитете. Южные же соседи: Коста-Рика, Венесуэла и Панама, открыто поддерживают повстанцев. Заинтересованность Панама легко объяснима: уже много лет существует проект постройки через Никарагуа нового канала, соединяющего оба океана. Его стоимость будет намного ниже панамского. Достаточно прооруть узкую полосу земли, отделяющую Тихий океан от озера Никарагуа, из которого вытекает река Сан Хуан, впадаю-

щая в Карибское море. Ясно, что его постройка не в интересах Панама.

СССР, по имеющимся сведениям, хотя и скрыто, но тоже помогает мятежникам. Не нужно забывать, что сандинисты действуют по методам, указанным Че Геварра, и ими руководят кубинские «советники». Однако, они не представляют собой единственную оппозицию. Крупной организацией является Группа 12, которая объединяет профессионалов, предпринимателей и интеллигенцию более или менее правого направления. Но существуют опасения, что если повстанческое движение уенчается успехом, то власть захватят коммунисты.

США сильно обеспокоены успехом сандинистов. Появление в Никарагуа прокоммунистического правительства или хотя бы левого направления, будет означать отказ от возможности постройки нового канала. Они отдадут себе отчет в том, что после передачи существующего канала в руки Панама, (которая начнется с октября этого года) они не смогут на него всецело рассчитывать, тем более, что эта республика находится в дружеских отношениях с Кубой. Любой перерыв движения по каналу означает, что переброска флота с одного океана на другой займет две недели.

Открыто прийти на помощь правительству Сомоса США не могут. Ведь в прошлом их вмешательство во внутренние дела Никарагуа породило движение сандинистов. Память об этом еще свежа: последние части американской морской пехоты покинули эту страну в 1933 году.

Похоже на то, что косвенными путями Соединенные Штаты пытаются не допустить победы сандинистов. Они публично обвиняют президента Никарагуа в нарушении человеческого права, но под их влиянием Международный Банк в прошлом месяце предоставил правительству Сомосы заем в 65 миллионов долларов. Кроме того они потребовали, чтобы враждебные Сомосе соседние страны отказались от намерения вмешаться в происходящие события.

По их почину было созвано заседание Организации Американских Стран, на котором США предложили немедленное прекращение военных действий в Никарагуа и посылку туда частей ОАС для поддержания порядка. Большинство делегаций приняло эти предложения холодно.

Будущее покажет как разовьются события. Возможно появление прокоммунистического правительства в районе панамского канала будет иметь более тяжелые последствия, чем революция в Иране. Никарагуа не остров, как Куба, и слабость соседних с ней стран Центральной Америки является опасностью для всего континента.

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

ведливо ли, чтобы маленькие народы заграживали доступ к морю большому народу, которое для него жизненно необходимо? Еще Иоанн IV пытался пробиться к морю и только Петр Великий достиг этой цели в результате изнурительной 21-летней войны с могущественной тогда Швецией, понеся при этом огромные потери в людях, которые, по исчислениям наших историков, в процентном отношении равны потерям во Вторую мировую войну. И как теперь быть? Эстония и Латвия имели короткий миг независимости, потому что два соседа-гиганта, оба понесли поражение в Первой мировой войне. Победил СССР, они подпали под его власть, победила бы Германия, они были бы под ее властью. Я останавливаюсь на этом вопросе только для того, чтоб показать, что вопрос об окраинных и национальных образованиях не может решаться прекрасными декларациями, а в каждом отдельном случае интересами и безопасностью также и своего великого народа, о чем демократы в своих заботах о меньшинствах совсем забывают, как будто, они и не сыны этого народа.

В. Максимов призывает нас умерить империалистические чувства и не мешать ему расчленять Россию, над созданием которой наши предки трудились многие сотни лет. Русскую империю и русский народ, его дух и характер описал наш блестящий публицист и историк Иван Солоневич очень ярко и убедительно, может потому, что вышел из народа и сам есть народ. Он описал в сравнении

три великих империи: римскую, английскую и русскую и выше всех поставил русскую. Боюсь, что демократы закричат: так это же монархист. Они не читали его и читать не будут. Но я могу сослаться также на стороннее беспристрастное свидетельство. Барбара Уорд (леди Джексон) написала очень интересную книгу «Пять идей, которые меняют мир». В ней она тоже описывает все три выше названные империи, указывая на их достоинства и недостатки. Хорошо она отзывалась и о русской империи, хотя и не без ошибок. Но для нас сейчас важен ее подход к империи вообще. Она пишет так: любой народ не прочь бы создать свою империю, но этому мешают либо малочисленность, либо неумение. Русский народ оказался достаточно многочисленным и способным, не зарыл в землю Богом данного ему таланта и создал Великую Империю.

Два главных фактора легли в основу создания русской империи: первый — психологические особенности русского народа и второй — мудрая имперская политика.

В характере русского народа нет отталкивания от других народов, двигаясь на восток и юг, сталкиваясь с другими народностями и племенами, русский народ не уничтожал их, а мирно селился среди них и относился к ним, как к равным, а кто был ниже его старался поднять до себя. И через это скоро получал признание и уважение. И вот интересно: в далекой Бразилии Жильберто Фрейре, историк, социолог и писатель, изучая

историю зарождения и становления бра- зильской нации, основу которой дали португальцы, очень увлекся русской историей и сделал такой вывод: в мире есть только два народа, которые обладают этнической демократией — это народ русский и народ португальский. Иван Солоневич говорит то же самое, но другими словами: он считает доминантой русского характера дружелюбие к другим народам и уживчивость среди них, но это как раз и есть этническая демократия.

Про русскую имперскую политику можно сказать, что она была простой до генеральности и вполне соответствовала духу русского народа. Куда бы русские приходили, они ничего не ломали, что было сделано до них, русские власти относились дружелюбно ко всем народностям и племенам, уважали их верования, обычаи и традиции, не мешали их национальным праздникам и сами в них участвовали, одним словом не ограничивали и не стесняли. Неудивительно, что «нацмены» скоро мирились с русской властью и охотно воспринимали русскую культуру. Русская империя не знала национальных восстаний, ни национальной резни. Представители ее культурных народностей, такие, как немцы, евреи, грузины, армяне, часто достигали высокого положения в государстве, в обществе, в науке и искусствах и в литературе.

Обосновывая свою «декларацию по национальному вопросу» Максимов и Буковский ссылаются на диссидентов из СССР, что вот «вспомним пример самоотверженного Сергея Ковалева в защите литовских католиков, Сергея Солдатова в борьбе за будущее эстонского народа, Алексея Костерина и Петра Григоренко, выступавших за право возвращения крымских татар на свою родину». Указывают они также на политических заключенных всех национальностей в том числе и русских, во Владимирской тюрьме, выступавших в защиту нацменьшинств и против их дискриминации. Вместо этих слабых и неубедительных ссылок, авторы декларации могли бы сослаться на весь русский народ (под ним, как здесь, тех и везде понимаются все три его ветви: великороссы, малороссы и белорусы) и никогда он не имел вражды и преследований к народностям и племенам, встречавшимся на пути его продвижения.

В настоящее время за рубежом среди эмигрантов-нацменов из России очень распространено смещение русской власти с коммунистической. Даже больше — обвиняют русских: вот они установили коммунистическую власть и нас обижают, притесняют, не дают независимости. Да, главная вина наша, потому что мы великий народ и стоило бы нам упереться, подобно казакам, то не было бы в России сов. власти. Да не уперлись. Но и на нацменах тоже большая вина. Они приняли непропорционально высокое по отношению к их численности, участие в рес-

сийской революции и в установлении в стране советской власти. На первом месте стоят евреи, участие которых было особенно велико. Всем известны такие имена, как Троцкий, Каменев, Зиновьев и др., составлявшие окружение Ленина. За ними по значению идут поляки, такие злодеи, как Дзержинский, Менжинский, Вышинский, грузины дали нам кровавого тирана Сталина и ряд его подручных: Берия, Орджоникидзе и других, армяне дали Микояна и также других, менее важных, маленький народ, — латвийцы, дали палача Лациса и подперли власть Ленина целой латвийской дивизией, кроме того латвийцы, подобно евреям, играли крупную роль в партии и в советских учреждениях, в особенности, в Че-Ка. Не винить нас, русских надо, а вместе с нами каяться в тяжких грехах перед своими народами и перед Богом, к чему так призывает А. И. Солженицын. Негоже и то, что для своих деклараций по национальному вопросу Максимов и Буковский выбрали клуб того народа, который много повинен в установлении советской власти в России.

Очень похвально, что авторы декларации по национальному вопросу пополнили геноцид советской власти еще одним маленьким племенем — месхами, выселенными из Грузии в Среднюю Азию, а диссиденты обнаружили еще одно племя — хамшетов в тысячу человек, армянской крови, которые тоже были выселены в Среднюю Азию, как полагают сами хамшеты, по распоряжению Берии. Но нельзя простить ни авторам декларации, ни диссидентам в СССР, что они не замечают и не выступают в защиту русского народа, над которым совершается новый страшный геноцид: по решению КПСС и Совета министров СССР от марта 1974 года «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства в нечерноземной зоне РСФСР», т. е. во всей Белороссии к 1990 году должно быть проведено сселение сельского населения из веками обжитых деревень в небольшие цементно-блочные городки, которые строятся ускоренными темпами. Из общего числа 700 тысяч сельских населенных пунктов уничтожению подлежат 580 тысяч с числом жителей более 50 миллионов человек. Это делается в целях уничтожения пресловутой противоположности между городом и деревней, но на самом деле для крестьянского населения это будет означать вымирание от холода и голода. Ни деклараторы, ни их друзья диссиденты не выступали в защиту великороссов и тех народностей, которые проживают в нечерноземной зоне. Эта же политика ликвидации деревень, и насильственное сселение крестьян в города частично проводится также и в юго-западной Руси, на Украине. Но тут деклараторы по национальному вопросу, как и их друзья диссиденты, которых они представляют за рубежом, молчат — это их не трогает. Оттого-то народ и не поддерживает диссидентов.

Удивляют авторы декларации по национальному вопросу и таким своим заявлением. Они пишут: «Мы считаем необходимым, чтобы в районах, населенных национальными меньшинствами, государственные чиновники говорили на языке этих меньшинств». Как будто деклараторы с луны свалились, а не из Советского Союза. Там этот вопрос разрешен радикально. Во всех национальных образованиях: республиках, областях и округах администрации состоит из местных аборигенов — нацменов. Есть там и школы и высшие учебные заведения на национальном языке (хочешь учиться на своем национальном языке, а хочешь на русском), есть своя литература на родном языке, процветает фольклор, а во многих случаях имеется театр и даже опера на родном языке. Родной язык — важное условие свободы, но оказывается один он ее не решает. Вся беда в том, что местная власть принадлежит местной партократии, то есть коммунистам-нацменам, которые, как пишет М. Агурский, хотели бы иногда проводить еще более жесткую линию в построении коммунизма, чем верховная партократия. Нет сведений из Советского Союза о национальной розни, а тем более о вражде. Сам генерал Григоренко, защитник национальных меньшинств, признал это, а вот наши «демократы», возглавляемые Максимовым и Буковским, стараются эту вражду разжечь. И они не могут не знать, что всякое спровоцированное выступление любой национальности в Советском Союзе будет подавлено с беспощадной жестокостью.

А между тем главное зло Советского

† 10-го июля 1979 года в Старческом Доме «Санта Рита» на 88-ом году жизни скончалась вдова полковника Е. Д. Цешковского

МАРИНА ЯНОВНА ЦЕШКОВСКАЯ,
проживавшая в Корпусном Доме.

Всем, кто ей жертвенно помогал, приносим глубокую благодарность.
Друзья покойной.

† Волею Божией, 4-го апреля 1979 года, скоропостижно скончался на 80-ом году жизни, постоянно бодрый и жизнерадостный

П О Р У Ч И К
ВИТАЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ СМОЛИНСКИЙ

Панихиды, Заупокойная Литургия и Отпевание были совершены Архиерейским чином в Спасо-Преображенском Соборе в Лос Анжелесе в Калифорнии.

Погребение было совершено в Свято-Троицком монастыре в Джорданвилле в штате Нью-Йорк.

О чем с глубоким прискорбием сообщает жена инженер
Мария Юрьевна Смолинская ур. Ковалевская.

ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Мы, участники Освободительного Движения и Русской Освободительной Армии, возглавлявшихся ген. А. А. Власовым, извещаем Вас, что в Воскресение 5-го августа, в Храме Святой Троицы (ул. Бразиль 315), после Божественной Литургии будет отслужена в день 33-летия.

ПАНИХИДА

по казненным и замученным коммунистической диктатурой А. А. ВЛАСОВУ, его соратникам генералам, офицерам и солдатам.

После панихиды в церковном зале будут устроены поминки.

СБОНР

Союза и причина его неустраиваемости, обездоленности и мучения людей всех национальностей заключается не в национальном вопросе, а в смергонном социализме, который всех людей обращает в рабское состояние. Как известно с формальной стороны национальный вопрос в Советском Союзе разрешен блестяще, там создано 15 союзных республик: РСФСР, Украинская, Белорусская, Узбекская, Казахская, Грузинская, Азербайджанская, Литовская, Эстонская, Туркменская, Армянская, Гаджикская, Киргизская, Латвийская, Молдавская, а в них автономные республики, автономные области и автономные округа. А почему же от такого решения национального вопроса нет никому радости? А потому, что все эти национальные образования, согласно формуле Сталина являются «национальными по форме и социалистическими по содержанию».

Социализм довлеет над всем: над идеологией, над хозяйством, над национализмом. Советский социализм с самого своего возникновения носил интернациональный характер, таким он и остался. Свою задачу он видит в уничтожении национальностей, только тогда и будет создан новый социалистический человек и новое советское сообщество людей. Таким образом все усилия, всех национальностей должны быть направлены, прежде всего, на борьбу с социализмом, с его мертвящей силой. Первая и главная роль в этом деле принадлежит народу русскому, как народу гегемону. Пока он не сбросит с себя коммунистического ига, всякая подобная попытка любой союзной национальной республики обречена на неудачу. Вот почему начавшееся возрождение русского народа должно быть поддержано всеми национальностями Советского Союза, потому что освобождение русского народа от ига коммунизма будет означать автоматически освобождение от этого ига также и всех других народностей России. Но это не будет означать распада России. Если останется в единстве русский народ, то останется в единстве и вся Россия.

Можно понять Запад почему он так добивается расчленения России: для него СССР и Россия одно и то же, агрессивен СССР, будет агрессивна и освобожденная Россия, но нельзя понять демократов, возглавляемых Максимовым и Буковским, почему они добиваются расчленения своего отечества. Насколько мы знаем этих людей, нельзя предположить, чтобы они руководились только целями личного благополучия за рубежом, но тогда остается одно объяснение: что эта группа интеллигенции остается такой же антигосударственной и враж-

дебной своему отечеству, какой была, по утверждению П. Б. Струве, русская интеллигенция до революции (см. его статьи в сборниках «Вехи» и «Из глубины»). Про эту же интеллигенцию молодой русский историк — соавтор солженицынских «Из под глыб», Вадим Борисов написал, что эта интеллигенция за 60 лет коммунизма в России осталась все такой же мечтательной и прекраснотупой, но никчемной в смысле государственного понимания. (См. его статью в «Вестнике Р.Х.Д.» № 125.).

Разрушительная работа легка, а надо учитывать, что Россия нашими предками строилась много веков, и все ее районы, благодаря развитой железнодорожной сети, были прочно связаны в экономическом отношении, а русская культура проникала и воспринималась во всех углах страны.

В советское время эти связи между республиками еще более возросли, особенно энергетические (гидроэлектростанции, атомные станции, газодукты) и индустриальные. Наконец, во всех республиках произошло великое смещение народностей. А некоторые республики, как Казахская, Киргизская, Латвийская, только сохранили свое название — в них преобладает русское население.

В наши дни много говорится о нашествии Китая на Россию но эта угроза, как будто не касается наших нацменов, по крайней мере, так настроены эмигранты-нацмены. А кто же защитит их и себя, как не русский народ?

Точно также и близорукий Запад старается расчленив Россию, точно не знает, что желтая опасность угрожает также и ему, а расчлененная Россия, хотя бы и освобожденная от коммунизма, уже не сможет противостоять желтому нашествию.

Задача русская и всех национальностей России, и Запада тоже — преодоление интернационального коммунизма в России, тогда все станет на место. Национальная Россия никогда не была и не будет агрессивной к Западу. Ее задача сохранить современные границы, чтобы успешно защитить себя с Востока и Запада.

Не иссякла русская жила, и Россия на пути к выздоровлению. Возрождающийся русский народ, на основе своего 1100-летнего прошлого и тяжелого опыта коммунизма, способен, вместе со своими национальными меньшинствами создать новую государственность для всех своих народов. Прошлое и настоящее рождает будущее.

Я. ТЕЛЬНОВ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Объясните происхождение слова "азбука". Чем отличается кириллица от глаголицы?
2. До XVII в. документы в русском государстве писались на длинных полосах бумаги. Как назывались эти полосы и какой длины они достигали?
3. Какое стрелецкое волнение 1682 г. послужило сюжетом оперы М. П. Мусоргского? Назовите эту оперу.
4. Назовите столицу Русской Америки — русских поселений на Тихоокеанском побережье Северной Америки основанных в конце XVIII века.
5. Какая отрасль промышленности занимала ведущее место в развитии России в XIX веке?

(Ответы на 4-й стр.)

Зарубежная Жизнь

ЮБИЛЕЙНЫЙ СЪЕЗД О.Р.Ю.Р. В С.Ш.А.

Как уже сообщила «Наша Страна», в этом году исполняется семидесятилетие Российского Разведчества. Первый отряд юных разведчиков в России был основан 30-го апреля 1909 года в Павловске.

За два года до этого, в 1907 году, в Англии основывается первый отряд и первый лагерь для мальчиков-разведчиков. В 1908 году в Англии выходит в свет книга «Разведчество для юношей». Эту книгу прочитал Император Николай II, которая произвела на него хорошее впечатление, и которая по его личному приказу была переведена на русский язык и издана главным штабом под названием «Юный разведчик». После этого, во многих местах России самотеком, почти можно сказать, стихийно, возникают организации юных разведчиков. Отряд в Павловске был основан капитаном О. И. Пантюховым, почти одновременно такой же отряд возникает в Петербурге, по инициативе преподавателя первой классической гимназии В. Д. Янчевецкого, который также выпускает первый разведческий журнал «Ученик». Инициатором разведческой работы в Москве был ротмистр Захарченко, а в Кневе доктор Анохин.

Новая методика внешкольного воспитания и самовоспитания молодежи, основанная, главным образом, на сближении ее с природой, возымела большой успех в России. После революции жестокие гонения коммунистов, фактически привели к прекращению существования организации у нас на Родине, но идея разведчества для юношей продолжала развиваться и обрусевать среди российского зарубежья. Больше того, первоначально зародившаяся в английском мире новая техника воспитания юношества обогатилась новым российским вкладом, как на это было обращено внимание во время одной из лагерных бесед у костра в юбилейном лагере Аргентинского Отдела ОРОУР в начале этого года: «Скаутизм, как техника воспитания детей и юношей на лоне природы, зародившаяся в начале этого века, была гениальным прозрением необходимости гармоничного сожительства человека и природы. Но эта идея новой техники воспитания, перенесенная в Россию, была коренным образом обогащена: человек должен жить в мире не только с природой, но и с Творцом этой природы и самого человека» («Наша Страна» № 1511-1512, от 16-го февраля с. г.). Это не впервые, что принятая Россией извне техника была преобразована духом ее христианской культуры.

В связи с этим, небезынтересно указать, что согласно Декларации Первого съезда Совета Организаций Российских Юных Разведчиков, состоявшегося в Мюнхене 12-го января 1948 года, в основе идеологии российского разведчества лежит «воля к возрождению свободной, национальной России, создавшейся от основоположника своего Св. Равноапостольного Князя Владимира, трудами Святителей, Государей и всех людей российских, дома правды, мира и согласия всех народов и племен, населяющих ее пространство».

По случаю 70-летнего юбилея Российского Разведчества, возглавитель Организации Российских Юных Разведчиков, старший скаутмастер Д-р П. А. Уртьев в этом году объезжает отделы этой организации во всем мире. В начале года он посетил Австралийский отдел, где присутствовал в летнем лагере отдела. В конце мая сего года, старший скаутмастер П. А. Уртьев посетил Аргентинский отдел ОРОУР. В воскресенье 27-го мая он сделал визит правящему архиепископу аргентинской Епархии ЕВП Архиепископу Афанасию, в сопровождении начальника Аргентинского Отдела ОРОУР Ю. Л. Лукина. Во время визита, старший скаутмастер пригласил ЕВП Архиепископа Афанасия посмотреть поставленный разведчиками спектакль «Отец Александр», показывающий трагедию антирелигиозных гонений в России. Владыка Архиепископ в следующую субботу посетил этот спектакль, после которого обратился со словом к молодым его участникам.

Кульминацией юбилейных торжеств ОРОУР будет всемирный Съезд ру-

А. МАКРИДИ

КРУШЕНИЕ „МАКСИМА ГОРЬКОГО“

1. СТОМАН

Можно ли вообразить в Крыму на небе северное сияние или белого медведя на пляже? Вот, так и я удивился, сев в Севастополе на пароход «Тобольск», неисповедимыми путями советского мореходства из Белого моря попавший в Чёрное и оказавшийся причисленным к его пароходству, несмотря на своё поллярное устройство. Например, центральное отопление и машинное отделение — агрегат, одно без другого действовать не могло, а это очень плохо действовало на южных пассажиров, вынуждавшихся по ночам бодрствовать на палубе, потому что в каютах нечем было дышать. З одну из таких ночей, я и познакомился с Евгением Карловичем Стоманом. Он тоже плыл в Батум, чтобы провести там месячный отпуск. Мы быстро сошлись и сговорились искать комнату сообща; ве- селей и дешевле.

Мой новый знакомый оказался родом из Пятигорска, чему несколько не помешало его немецкое происхождение. Догадаться о последнем мешала внешность, не укладывавшаяся в наше традиционное представление о немцах; Евгений Карлович был сухопарым, горбоносым и смуглым брюнетом со сросшимися бровями и резкими, точно высеченными чертами лица. Позже, я часто встречал такие в Баварии, куда в описываемое время и мечтать не смел поехать.

Евгений Карлович откомендовался инженером-авиастроителем. Он успел получить диплом и офицерский чин перед самой революцией и на германском фронте не был, но угодил по мобилизации на гражданскую войну, как летчик. Сходя с парохода, я увидел на его гимнастёрке орден Красного Знамени, помятый и облупившийся. Неужели, спрашиваю, нельзя обменять на приличный?

— А вот, в таком-то виде он мне всего и дороже! — ответил орденосец. Оказалось, что по ордену, во вполне мирной обстановке, скользнул пропеллер...

Впрочем, орденом Стоман дорожил не только поэтому, а еще и за его способность освобождать от очередей, без которых, как известно, чего-нибудь добиться, что-либо купить или получить в СССР простым смертным невозможно. Простые смертные бессовестно злоупотребляли магическими свойствами ордена и посылали орденосца для своих выгод в обход самых длинных очередей, да еще и приговаривали «с красным знаменем вперед, оголделый Стоман прёт!» «Оголтелый» огрызался, но шёл.

А получен был орден так: Стомана послали в распоряжение начальника дивизии Гая, впоследствии расстрелянного своим великим земляком; несмотря на это и легендарное слабоумие, в историю гражданской войны Гай, всё-таки попал. Как-то он потерял связь с полком, заблудившись в степях и послал на поиски летчика с напутствием: «найдешь — орден, не найдёшь — расстрел!» Летчик оказался сообразительнее начальни- ка и на расстрел не вернулся. Надо полагать, и у Стомана хватало б ума поступить так же, но он оказался удачливой и полетев наобум, полк, всё-таки обнаружил.

Перед отъездом из Москвы, я мало-душно пообещал одной знакомой привезти граничные чулки; Батум и тогда граничил с Турцией, и москвичи знали, что контрабанда там в разгаре, но я не знал, что и борьба с ней в разгаре. Чулки достать удалось не сразу и заплатить пришлось дороже, чем предполагалось, а денег у нас со Стоманом осталось в

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АМЕРИКАНСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Вашингтона:

Действия израильского правительства и, в частности, премьер-министра Бегина на оккупированной Израилем арабской территории вызвали тревогу и протесты влиятельной части американских евреев. Занимающие в еврейской жизни в Соединенных Штатах выдающееся положение 62 еврейских деятеля опубликовали протест, в котором написали, что «политика премьер-министра Бегина, построенная на захвате принадлежащей арабам земельной собственности, не имеющей значения для той обороны Израиля, которая ей приписывается с моральной точки зрения совершенно недопустима и создает опасность для демократического строя еврейского государства».

В частности, лауреат Нобелевской литературной премии Саул Беллоу, композитор Леонард Бернштейн, 26 профессоров, 7 раввинов, многие писатели и представители влиятельных, в том числе сионистских организаций.

Еврейская организация «Друзей Иерусалима» опубликовала в американских газетах протест против политики сионистов, которые, по словам упомянутой организации, посмели присвоить «святое имя Израиля».

Ищу владельца участка в Villa Descanso, Alizacate, Prov. Córdoba, квартал 25, номер участка — 2, для покупки этого участка.

SIMON OSZURKIEWICZ

Lavoisier 3125 — Tel. 572-6478

ководителей организации, состоящийся от 25-го июля до 4-го августа сего года, в штате Нью-Йорк, в США, на котором будут также обсуждены внутренние организационно-уставные и общие идеологические вопросы организации. Совпадение этого Съезда с Днем Русской культуры (Св. Равноапостольного Князя Владимира, 28-го июля), дает уверенность в подтверждении и углублении свято-владимирского курса этой нашей молодежной организации, единственного курса, обеспечивающего действительное возрождение нашей родины России.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Ответы на викторины

1. Буква А называлась «аз», буква Б — «буки». От сочетания этих двух букв и произошло слово «азбука». Азбуки кириллица и глаголица почти полностью совпадали по алфавитному составу, расположению, звуковому значению и названиям букв, но глаголица отличалась более сложной и вычурной формой букв.
2. «Свитки», или «столбцы», достигали длины нескольких десятков метров.
3. «Хованщина» (по имени начальника Стрелецкого приказа И. А. Хованского, пытавшегося посадить с помощью стрельцов на престол своего сына).
4. Ново-Архангельск.
5. Текстильная промышленность.

обрез. Мы совсем приуныли, когда оказалось, что и Красному Знамени не по плечу добиться жестких мест. Да и мягкие получили после резких пререканий с комендантом станции и стоили они в полтора раза дороже. Денег хватило, но осталось только на хлеб. Мы и тому были рады!

Следует заметить, что и при деньгах, большинство пассажиров предпочитало третий класс второму, избегая общества вельможных партийцев, чекистов и их родственников; для последних «мягкие, купейные вагоны», помимо удобств, составляли партийнословный престиж.

В нашем купе двое уже сидело, один наверху, другой внизу. Нижний, повидимому, такой же вынужденный второклассник, как мы, перепуганный революцией старичёк в каждом помолочке себя видел представителя пролетарской диктатуры. Он служил товароведом на чайной плантации Чаква, тогда еще единственной в России, созданной выдающимся ботаником Андреем Николаевичем Красновым, родным братом знаменитого и несчастного Петра Николаевича. Старичёк впервые после революции покинул Батум, суетился и нервничал. Верхний пассажир, наоборот, вел себя самоуверенно, назвался «работником Наркомпути», а его комиссарские галифе, высокие сапоги и козovorotka с традиционной растёгнутым воротом, позволяли догадаться, что мы удостоились знакомства с «работником» не рядовым, а «ответственным».

Товаровед, как такса, рылся в корзине, торопился сбегать за кипятком и обещал угостить всех особым чаем, а мордастый коммунист свесил ноги, курил пятирублёвые и на седую голову нижнего пассажира стряхивал пепел с партийной непринужденностью. Общий разговор завязался сам собой о животрепещущем — ожидаемом обыске, производившемся обычно в поезде перед его отправлением. В этом разговоре, как и следовало ожидать, наибольшую невозмутимость с оттенком равнодушия,

проявляли галифе. Изюм всех сил я старался им подражать, насколько удачно — не знаю, но волновался, определенно, больше всех. Проклятые чулки жгли, как уголья, куда бы я их ни перекладывал. И как выпущенный из тюрьмы, вздохнул полной грудью, когда поезд тронулся. Без обиды!

Экспресс, как и полагалось ему по должности, помчался без оглядки, разговор перешел на преимущества отечественного чая и о минувшей опасности я успел забыть, когда с шумом откатилась дверь и на пороге появился «некто в сером», а за ним в коридоре осталось двое пограничников. Некто глухим голосом велел приготовить документы и раскрыть багаж. Поперхнувшись чаем, я проследил взгляд экзекутора, упёршийся мне в грудь: из внутреннего кармана моего растёгнутого пиджака свешивались чулки...

Повидимому, особым мужеством моё лицо не дышало, взглянув на чекиста, я заметил, как у него дёрнулись кверху уголки губ. Он небрежно бросил Стоману «можете не беспокоиться», посмотрел на меня строго — «вы тоже!» — тоном, каким говорят детям «чтобы это было в последний раз!», рассеянно поглядел стариковские вещи и не взглянув на документы и раскрытый чемодан партийца, усталое промямлил:

— А вы, гражданин, следуйте с вещами за мной!..

Тот не произнёс ни звука, его увели и он не вернулся. По тому, что коммунист не просто побледнел, а превратился в восковую куклу, мы заключили, что он вёз кокаин. Даже чайный старичёк знал, что в этом случае, права партийных и беспартийных уравнивались: тех и других расстреливали. Западная демократия многое заимствует у восточной, но этот полезный обычай, к сожалению, отвергает. А гнетущее происшествие лишней раз убедило в том, что борьба с контрабандой, обыском в Батуме только завершалась, а начиналась раньше...

(Продолжение следует)

А. МАКРИДИ